



一段线441分 二段线150分

山东今年夏季高考分数线公布 普通类特殊类型招生控制线为521分

6月25日下午,山东省教育厅召开我省今年普通高考第二次新闻发布会,通报我省今年普通高考招生录取政策主要变化、考生注意事项、分数线划定情况等。今年我省夏季高考特殊类型招生控制线为521分、一段线为441分、二段线为150分,全省共有333469人达到一段线、681127人达到二段线。

发布

特招线521分 一段线441分

我省今年夏季高考于6月7日至10日平稳顺利完成,在各级各有关部门的协同配合下,考区管理规范有序,考点组考严谨周密,考场考风考纪良好,实现了“平安高考”的工作目标。夏季高考评卷工作于6月11日启动,在评卷过程中,强化组织领导,严选评卷教师,严把评卷质量,严格保密管理,确保了评卷工作科学规范、公平公正。目前,评卷和成绩汇总工作已圆满完成。根据《关于山东省2025年普通高等学校招生录取工作的意见》规定的划线办法,省招生考试委员会审议批准了各类别分数线。

今年我省夏季高考普通类方面,特殊类型招生控制线为521分,达线人数为138878人;一段线为441分,达线人数为333469人;二段线为150分,达线人数为681127人。今年参加夏季高考统一考试的考生人数为69.2万人,照此计算全省约有1.1万人未达到二段线。

艺术类方面,播音主持类本科文化控制线为441分,美术与设计类、音乐类、书法类本科文化控制线为330分,舞蹈类、表(导)演类、戏曲类本科文化控制线为286分;考生填报艺术类本科提前批校考专业志愿,文化成绩须达到441分或招生高校破格录取要求。各类别专科文化控制线均为150分。

体育类方面,一段线为566分;二段线为428分。

“世界一流大学建设高校”高水平运动队本科文化录取控制线为441分;其他高校高水平运动队本科文化录取控制线352分;破格录取考生文化成绩须达到招生高校破格录取要求。

今年我省春季高考分为现代农艺等30个专业类别,分专业类别划定本专科录取控制线,各专业类别的本科录取控制线将统一在省招考院官方网站发布,各专业类别的专科录取控制线均为150分。

技能拔尖人才本科录取控制线为140分。

“3+4”中职学校与本科高校对口贯通培养转段文化成绩合格线为160分。

变化

提前批志愿填报优化

据了解,我省2025年普通高校招生录取政策整体保持稳定,仅在提前批志愿填报模式、体育类招生录取政

山东今年夏季高考各类别分数线

普通类

- 特殊类型招生控制线为521分,达线人数为138878人
- 一段线为441分,达线人数为333469人
- 二段线为150分,达线人数为681127人

艺术类

- 播音主持类本科文化控制线为441分
- 美术与设计类、音乐类、书法类本科文化控制线为330分
- 舞蹈类、表(导)演类、戏曲类本科文化控制线为286分
- 考生填报艺术类本科提前批校考专业志愿,文化成绩须达到441分或招生高校破格录取要求

体育类

- 一段线为566分
- 二段线为428分



策上进行了优化。

普通类提前批、艺术类本科提前批分为A类(非平行志愿部分)和B类(平行志愿部分)两类。A类实行以学校为单位的志愿模式;B类实行“专业(专业类)+学校”的平行志愿模式,考生最多可填报60个志愿。A类、B类不得兼报,考生可从中选择一类填报。体育类提前批实行平行志愿模式,考生最多可填报60个志愿。

普通类提前批A类包含军事类、公安政法类、飞行技术、航海类、消防救援、综合评价、高水平运动队等类型本科招生,也包含定向培养军士生专科招生;普通类提前批B类包含国家公费师范生、省属公费生、部分高校的马克思主义理论专业、紧缺涉农试点专业等本科招生。艺术类本科提前批A类包含独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)校考专业招生和省际联考的戏曲类本科专业招生;艺术类本科提前批B类包含省属公费师范生艺术类专业招生。体育类提前批只包含省属公费师范生本科招生。

此外,体育类考试招生录取进行改革。一是2025年体育类专业测试采用了新版的《山东省普通高校招生体育类专业统一测试内容、标准与办法》进行评分。专业合格分数线为73分。二是增设体育类专业本专科文化录取控制分数线。其中,本科文化录取控制分数线为普通类一段线的65%,专科文化录取控制分数线与普通类二段线相同。体育类一段线、二段线是在专业成绩、文化成绩双达线的合格生源范围内,按综合成绩进行划定。

提醒

共有6次填报志愿机会

关于高考成绩查询和志愿填报,有一些重要的注意事项,广大考生和家长重点关注。新闻发布会结束后,我省2025年夏季高考和春季高考成绩正式公布。省招考院为考生推送成绩短信,考生接收短信的手机号码为高考报名使用的手机号码。考生也可

该系统不仅能够智能筛选志愿,还能为考生提供专业倾向测评。智能筛选志愿功能提供院校优先和专业优先两种贴心模式,满足不同考生的需求。专业倾向测评功能为考生测评适合自身的专业方向,为考生的专业选择提供参考。二是全方位提供志愿填报指导。我省组织开展《2025年山东高考考生志愿填报辅导公益直播》,就录取政策和志愿填报基本方法、注意事项、操作流程等进行讲解,广大考生及家长可在今晚7:30通过山东教育电视台观看公益直播节目,也可通过“山东教育发布”微信视频号、“山东省教育招生考试院”微信视频号,观看节目回放。省招考院官方网站开设《2025年高考志愿填报专栏》,“一站式”集成志愿填报信息,发布一系列志愿填报指导视频。志愿填报及录取期间,省、市、县三级教育招生考试机构为考生提供政策咨询服务,咨询电话可通过省招考院官方网站查询。

志愿填报辅助系统分阶段开放

山东省2025年普通高等学校招生考试信息平台是考生网上填报志愿的唯一指定平台。为方便广大考生,省招考院通过志愿填报辅助系统为考生提供招生计划查询和平行志愿预选志愿功能。志愿填报辅助系统分阶段开放,考生可在正式志愿填报前,在志愿填报辅助系统生成并保存志愿预填表,在志愿正式填报期间,通过“一键导入”方式将志愿预填表信息导入志愿填报系统,此时辅助系统仅提供计划查询功能,不再进行志愿预选预填。

在填报志愿过程中,考生一要妥善保管个人密码信息。考生凭个人登录密码和手机短信验证码填报志愿,请务必妥善保管身份证号、考生号、登录密码、手机短信验证码等重要信息,切勿向任何人透露。考生志愿必须由本人独立完成填报,严禁任何形式的他人代填代报。因密码泄露、委托他人填报志愿而造成的一切后果,均由考生本人承担。二要合理规划志愿填报时间。志愿填报系统开放时间为每天9:00—18:00。志愿填报系统关闭后,不受理补报志愿申请,不允许修改、放弃已填报的志愿。请务必合理规划,预留充足时间完成志愿填报,避免因网络拥堵、设备故障、超时提交等情况导致志愿填报失败,或因仓促填报出现信息错填等问题。三要切实提高防范意识。近年来,社会上出现了一些“高价志愿填报指导”服务,特别提醒广大考生和家长,谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务,避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。此外,高考招生为“阳光招生”,不存在任何形式的“低分高录”“指定录取”“内部指标”“特殊渠道”等,切勿轻信他人不实承诺,谨防落入招生诈骗陷阱。

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾



扫码查看
一分一段表